

# 县委常委班子召开主题教育专题民主生活会

本报讯 (记者 李一 文/图) 12月5日,扶沟县委常委班子召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会(如图)。会议聚焦“不忘初心、牢记使命”主题,紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主线,按照“四个对照”“四个找一找”要求,开展批评与自我批评,明确努力方向和改进措施。市委主题教育第三巡回指导组副组长姜公岩一行到会指导。县长张颖波主持会议。县委常委班子成員詹凯、常青、冯涛、段然、朱良杰、王霄灵、赵红亮、闫忠玉、尚守永、曹来凌参加会议。县人大常委会主任姜永来、县政协主席张建中和县部分党代表列席会议。

会议通报了此次专题民主生活会的准备情况。张颖波代表县委常委班子作检视剖析,发扬刀刃向内的自我革命精神,讲真问题、讲心里话。与会常委同志逐一发言,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,自批评有深度、相互批评有辣味。这次专题民主生活会讲党性不讲私情、讲事实不讲面子,开出了知无不言、客观理性的良好氛围,开出了鼓舞士气、同心同向的清新气象,开出了攻坚克难、共谋发展的坚定信心。

会议要求,县委常委班子要以此为契机,转化运用好主题教育和专题民主



生活会成果,守初心、担使命、找差距、抓落实,干在实处,走在前列,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,

严守党章党规党纪,认真做好民主生活会的“下半篇文章”,把问题整改与“三大攻坚”、百城提质、“创卫”、安全稳定等

工作结合起来,持续推动主题教育走深走实,以主题教育高质量推动扶沟政治生态建设、经济社会发展高质量。②7

## 扶沟县召开脱贫攻坚工作推进会

本报讯 (记者 李一 通讯员 高慧锦) 12月6日下午,扶沟县召开脱贫攻坚工作推进会。会议由县委副书记、政法委书记詹凯主持。县领导段然、王霄灵、赵洪亮等出席会议。

会议传达了全省脱贫攻坚工作调研

指导方案要求和全市扶贫车间问题专项整治会议精神,对全县脱贫攻坚工作进行了安排,并对2019年财政扶贫资金绩效考评工作进行了部署。

詹凯要求,有关单位要在思想上再

重视、行动上再落实、措施上再精准,把

贫动态管理工作、扶贫车间规范管理工作5个方面的内容,进一步厘清工作思路,统筹各方力量,对照标准和要求,各尽其职、各负其责,逐条逐项抓好落实,确保高质量完成2019年脱贫攻坚工作任务。②7

## 弘扬宪法精神 维护宪法权威



12月4日是第六个国家宪法日。当日,扶沟县举行了以“弘扬宪法精神,增强全民宪法意识”为主题的国家宪法日集中宣传活动。县直各相关部门通过摆放宣传展板、向群众发放普法宣传材料、现场解答群众的法律咨询等方式,宣传宪法和法律知识,引导群众依照宪法和法律行使权利、履行义务,进一步弘扬宪法精神、维护宪法权威,使宪法精神更加深入人心。

记者 李一 摄

## 扶沟县委办公室多举措抓实党风廉政建设

本报讯(记者 李一 通讯员 陈少华、查静森) 今年以来,扶沟县委办公室围绕从严治党各项要求,加强建设忠诚干净担当的高素质干部队伍,并结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,聚焦主责主业,坚持挺纪在前,采取有力举措让党风廉政建设工作落到实处。

开展警示教育。县委办公室始终把反腐倡廉学习作为理论学习的重要内容,利用每周二集体学习日,组织党员干部学习违纪典型案例通报,用身边的典型案例教育身边人,增强党员干部的廉政意识;定期召开警示教育工作会议

议,通过观看警示教育片,促使党员干部树立正确的权力观、地位观和利益观,正确行使手中的权力,时刻注重自重、自醒、自警、自励,做到慎权、慎欲、慎独、慎微;组织全体党员干部到“花语廉心”廉政教育基地、吉鸿昌将军纪念馆廉政文化园等处参观学习,让大家受到廉政文化的熏陶和教育。

筑牢反腐堤坝。县委办公室出台了《关于进一步严格落实中央八项规定精神切实改进工作作风的通知》,修订完善了《县委办公室工作人员“八字”精神》《县委办公室工作人员“九不准”》《县委办公室廉政建设制度》等一系列规章制度,促使党员干部依制度办事、以制度管人、用制度正风,有效推动了党风廉政建设和社会日常规范化、常态化、制度化开展。

严格执行规定。在加强教育的基础上,县委办公室重新修订请销假、差旅费报销、调研考察、会议管理、公务接待、公务用车等方面的规定,重申纪律要求,并不折不扣加以落实执行;紧盯重点领域和关键环节,对发现的苗头性、倾向性问题及时制止处理,做到有案必查、有腐必惩、有责必问、问责必严,努力将违法违纪问题解决在萌芽状态,切实营造了风清气正的干事氛

围。

忠实履职尽责。在实际工作中,县委办公室要求全员增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,落实“五个坚持”要求,不断进行自我修正,从而达到自我完善、自我革新、自我提高的目的;自觉接受党组织和群众的监督,不断陶冶情操,加强党性修养,在思想上领先一步、行动上奋勇争先、作风上率先垂范;研究新时代党办工作特点,持续改文风转作风,在服务大局中找准定位,充分发挥好参谋助手的作用,高质量做好“三服务”工作,以党办工作实效推动扶沟更加出彩。②7

## 扶沟打好财政扶贫资金管理“组合拳”

本报讯 (记者 李一 通讯员 高保峰) 财政扶贫资金既是贫困群众的“保命钱”,也是精准扶贫的“助推剂”。为确保每一笔扶贫资金都用在刀刃上、每一分钱都花在贫困群众身上,2019年以来,扶沟县打好财政扶贫资金“组合拳”,取得了良好的效果。

“筹集拳”。扶沟县以财政专项扶贫资金为基础,整合引导其他财政涉农资

金用于脱贫攻坚,建立“项目清单+资金清单”管理模式,优化资金配置。2019年以来,该县整合各类资金共1.69亿元,确保资金早进“笼子”、项目早进“盘子”。

“分配拳”。该县要求各乡镇办、县直各单位严守脱贫攻坚刚性要求,统筹整合的财政涉农资金必须对标脱贫规划,对未纳入统筹整合使用范围的行业资金、专项基金、社会捐赠资金等扶贫项目

资金,依据相关规定精准合理安排,提高资金使用针对性,破解资金安排的随意性问题,避免扶贫项目资金“滞留延压”。“拨付拳”。该县严格执行国库集中支付制,建立完善资金预算拨清算制,按照规定方式及时拨付扶贫项目资金。对违反项目招投标、政府采购规定的,项目未实施、实施缓慢、未按规定办理竣工验收的,不违规拨付资金。②7

## 张颖波实地督导创建省级卫生县城工作

本报讯 (记者 李一) 12月7日,县长张颖波带领有关部门负责人,实地督导创建省级卫生县城工作开展情况,针对存在的问题,提出解决方案。

当日,张颖波带队先后到县供销社家属院、县棉麻公司家属院、县土产公司家属院、刘岗村、县人民公园等地,查看老旧小区综合治理、城中村垃圾清理、小广告治理及环境卫生治理等情况,要求有关部门限期解决问题,按照“创卫”标准整改推进,坚决做到“十个一律”,为群众创造一个良好的生活工作环境。②7

## 省专家组调研指导扶沟“创卫”工作

本报讯 (记者 李一) 12月5日,由省卫健委监察专员张伟平等人组成的专家组到扶沟调研指导创建省级卫生县城工作。

当日,张伟平一行在县长张颖波等人的陪同下,先后深入县医药公司家属院、马村干渠、刘岗村、新农贸市场等地,对“创卫”工作进行调研,对存在的问题提出整改意见。

随后,县委副书记、政法委书记詹凯主持召开省级卫生县城创建工作推进会。张颖波等县四个班子领导参加会议。

会上,专家组对扶沟前一阶段的“创卫”工作给予了充分肯定,结合实地调研中发现的一些重点难点问题,从社区卫生、环境保护、食品安全、公

共场所卫生、健康教育、病媒生物防制等方面,对进一步做好省级卫生县城创建工作提出了建设性意见和建议。

针对专家组给予的指导和帮助,詹凯表示十分感谢。詹凯强调,“创卫”工作不是图形式、喊口号、摘牌子,全县上下必须提高认识、下定决心、合力攻坚、力求实效。相关部门要严格按照标准,将目标和任务分解细化,做到项项有标准、事事有人管、件件有落实,确保“创卫”工作无死角、管理无漏洞、责任全覆盖。要不断加强督导检查,狠抓各项“创卫”措施落实,突出重点,攻克难点,确保“创卫”工作取得圆满成功,确保“创卫”成果惠及群众。②7

## 扶沟扎实推进防范和处置非法集资工作

本报讯 (记者 李一 通讯员 邹振超 李洪亮) 扶沟县严格按照省、市防范和处置非法集资工作部署,紧紧围绕宣传教育、风险排查、陈案处置、社会维稳等方面,扎实推进防范和处置非法集资工作,做到了目标对标、方法创新、发力精准,取得了显著成效。

宣传教育持续深入、形式多样。今年5月,该县处非办以“携手筑网·同防共治”为主题,牵头组织12家县直单位和18个乡镇开展了防范和打击非法集资“5·15”广场集中宣传活动和进工厂、进学校、进社区、进乡村、进家庭“六进”活动,共悬挂过街横幅600余幅,设置展板160多块,发放承诺书、宣传资料12万份,接待咨询群众8万人次;利用微信等新兴媒体解读国家政策法规,普及风险防范常识、解读典型案例,营造了全社会共同参与打击和防范非法集资的浓厚氛围。

风险排查深入细致、化解到位。该县处非办组织市场监督管理部门开展了为期两个月的非法集资风险排查和广告资讯信息清理活动,共排查行政

村411个、各类经营主体2716家、广告资讯信息243条次,未发现新的涉嫌非法集资风险企业和广告资讯信息。县政府工作组对4家问题企业进行动态管控,按照既定方案督促这些企业清退群众集资款1096万元,涉及群众4800人,稳定了群众的情绪。

陈案处置依法有序、成效明显。按照既定的陈案处置“三年攻坚计划”要求,该县坚持“突出追赃、先易后难、一产一策、灵活处置”的工作原则,依法有序开展资产处置工作。截至目前,全县13起非法集资案件已全部审结,追赃和涉案资产处置变现6000多万元。

社会维稳把控到位、处置得力。该县坚持疏堵结合,在积极开展领导接访处访活动的同时,按照“属地管理”原则,把涉稳重点人员全部分解到各乡镇,建立县、乡、村、组“四级包保”制度,实行动态监管;积极整合资金,对41户困难受害群众进行精准帮扶,切实解决了他们的实际困难。②7

## 桐丘办事处“四个到位”打赢环境污染防治攻坚战

本报讯 (记者 李一 通讯员 姜卓民) 近段时间以来,扶沟县桐丘办事处在开展环境污染防治攻坚工作的过程中做到思想认识到位、宣传发动到位、督查管控到位,整改取缔到位“四个到位”,推动环境污染防治攻坚战取得决定性战果。

思想认识到位。思想是行动的先导,认识是行动的动力。桐丘办事处党工委充分认识到打好环境污染防治攻坚战时间紧、任务重、难度大,是一场大仗、硬仗、苦仗,必须咬定目标不偏移、稳扎稳打,坚定有序推进工作,扎实围绕目标解决问题,不允许口头空谈、思想麻痹、认识上缺位,让环境污染防治攻坚战战果长存。

宣传发动到位。该办事处组织辖区

涂料生产等企业负责人召开会议,传达贯彻中央环保政策及县委、县政府的环境污染防治政策,让大家认识到从上到下环境治理的高压态势,为开展整治行动奠定了思想舆论基础。

督查管控到位。为进一步提升环境污染防治攻坚水平,该办事处成立了环境污染防治综合督查队,采取明察与暗访、日查与夜查相结合的方式,重点监控砂石料场、“散乱污”企业等,严打违规违法行为。

整改取缔到位。开展环境污染防治攻坚工作以来,在县委、县政府的正确领导下,该办事处采取“两盯三清”措施,取缔辖区“散乱污”企业61家;严格执行县环保专家组的指令,环境污染防治问题处理反馈率达100%,受到县委、县政府的充分肯定。②7

## “绿书签”走进中小学校园

本报讯 (记者 李一 通讯员 颜俊超) 为让青少年好读书、读好书,近段时间以来,扶沟县积极开展护苗行动暨“绿书签”活动。

10月下旬以来,县“扫黄打非”办公室在全县中小学校开展了护苗行动暨“绿书签”活动,号召广大青少年学生多读书、读好书、善读书,护助少年儿童健康成长,远离和抵制有害出版物。

活动期间,各乡镇办通过发放绿书签、讲授网络安全课、宣讲法律知识、播放公益视频等方式,倡导广大青少年养成健康、文明、科学的学习和生活方式,教育引导青少年绿色阅读、文明上网、尊重知识、拒绝盗版,动员全社会力量保护未成年人的合法权益,扩大护苗行动暨“绿书签”活动的覆盖面和影响力,收到了良好的社会效果。②7

## 县信访局积极开展卫生清扫活动

本报讯 (记者 李一 通讯员 张延岭) 扶沟县创建省级卫生县城工作交办会召开后,县信访局及时召开局党组会,针对分包路段存在的问题,提出了切实可行的解决方案。

12月7日8时许,县信访局干部职工30余人利用休息时间,到迎

宾大道西段和刘岗西路,清扫路面垃圾、清理墙面上的小广告、制止商户出店经营,取得了明显成效。

该局还成立了“创卫”工作领导小组,要求全体干部职工提高站位,夯实责任,全力以赴投入到“创卫”工作中。②7